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Emma Vestesson (The Health Foundation, London, UK.; University College London; 

Great Ormond Street Institute of Child Health, London, UK.) és mt. annak jártak utána, 

hogy a távkonzultációk fokozott mértékű igénybevétele a pandémia idején nem járt-e az 

antibiotikumok felírásának növekedésével. Konkrétan az akut légúti fertőzéseknél felírt 

gyógyszereket értékelték. Következtetésük szerint távkonzultáció esetén felnőttek számára 

több antibiotikumot írtak fel, mint amikor orvos vizsgálta meg a beteget.  

Angliában 2021-ben az antibiotikum receptek 72,1%-át általános orvosi praxisokban írták 

fel, amelyek mintegy 20%-a indokolatlan volt. Az általános orvosok az antibiotikum 

receptek többségét akut légúti fertőzések miatt írták fel. Egy felmérés szerint a 

megkérdezett általános orvosok 67%-a válaszolta, hogy a távkonzultáció miatt írt fel 

antibiotikumot. Ennek ellenőrzése céljából egy kutatócsoport értékelte a Clinical Practice 

Research Datalink 2021 április és 2022 március közötti adatait. Egy-egy konzultációt 

akkor minősítettek távtanácsadásnak, ha arra telefonon, sms-ben vagy Interneten került sor.  

A megfigyelés időtartama alatt 34.555 beteg 45.997 időpontban fordult általános orvoshoz 

akut légúti fertőzés miatt. Ezek közül 17.870 (39%) vizitre személyesen, 28.127-re (61%) 

távtanácsadás formájában került sor. A távkonzultációk aránya felnőtteknél 66%, 

gyermekeknél 48% volt. A betegek elsősorban arcüreggyulladás esetén preferálták a 

távkonzultációt. A középfülgyulladást többnyire személyesen vizsgálták. A légúti 

gyulladások mellett ez jár leggyakrabban antibiotikumos kezeléssel. Miközben az 

antibiotikumok felírásának gyakorisága gyermekeknél a táv- és jelenléti konzultáció során 

hasonlóan gyakori volt (42% vs. 43%), felnőtteknél már nagyobb diskrepancia 

mutatkozott: távkonzultációknál 52%, jelenléti konzultációknál 42%. A lehetséges zavaró 

tényezők kizárását követően kiderült, hogy felnőtteknél távkonzultáció esetén az 

antibiotikum felírásának valószínűsége 23%-kal magasabb volt. Gyermekeknél ez az 

asszociáció nem volt megfigyelhető.  

 

[Lásd még: Gyógyszerfelírás a brit gyógyszertárakban, 2023. II. negyedév 2. sz.]  

 

Lapzárta előtt: Franciaországban a gyógyszerészek recept nélkül is kiadhatnak 

antibiotikumot, ha a helyszíni gyorsteszt kimutatja az A-Streptococcus-fertőzést. Forrás: 
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